

**Міжнародної науково-практичної конференції
«УКРАЇНА У СУЧАСНОМУ МІЖНАРОДНОМУ ПРОСТОРИ»
16-18 червня 2021 року, м. Одеса**

Яковлєв І.В.

к.і.н., старший викладач кафедри
міжнародних відносин та права
Державний університет «Одеська політехніка»
(Одеса, Україна)

Реутський В.А.

аспірант кафедри історії та етнографії України
Державний університет «Одеська політехніка»
(Одеса, Україна)

**ДЕЯКІ АСПЕКТИ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ СПОЛУЧЕНИХ ШТАТІВ
АМЕРИКИ ЩОДО УКРАЇНИ**

В роботі йде мова про зовнішньо - політичні зв'язки Сполучених Штатів Америки та України. Розглядається проамериканська державницька політика третього президента України В.А. Ющенко та його внесок на становлення української державності. Робиться аналіз діяльності США у відношенні до країн третього світу, в особливості країн східної Європи. Вказано на вплив США щодо розвитку націонал-патріотичних організацій в Україні, та формуванні ідеологічної політики держави стосовно спірних питань вітчизняної історії.

Сполучені штати Америки на протязі всієї своєї історії безперервно втручались у внутрішні справи інших країн, відстоюючи свої власні інтереси. При цьому, зона інтересів Сполучених Штатів Америки покриває практично всю земну кулю. Якщо говорити про інтереси США в східноєвропейському регіоні, то тут є цілий спектр позицій в яких зацікавлена Америка. Вплив на громадсько-політичне життя країн, ринки збуту, політична залежність менш розвинутих країн від США, що дає для країни гегемонії ряд переваг для задоволення своїх власних інтересів.

Тема дослідження є актуальною в наш час. Про це засвідчує і та кількість робіт американських дослідників та аналітиків, присвячених даній проблематиці. Зокрема, можна виділити дослідження А. Гетьманчук, І. Мединського[1,3], а також нормативні документи, такі як Меморандум про гарантії безпеки у зв'язку з приєднанням України до Договору про нерозповсюдження ядерної зброї, Хартія про стратегічне партнерство між Україною та США.[2,4]

Сполучені Штати Америки є найбільшим в світі постачальником зброї. І країни східної Європи в цьому плані є чудовим місцем для збуту американської військової продукції. Крім того, США ставить за мету розповсюдження свого бачення світової історії, навіть якщо вона йде в супереч історичним фактам та загальноприйнятим концепціям національного суб'єктивізму в іноземних країнах. Про що свідчить тенденція переписування офіційної історії в країнах, які розпочали тісні взаємозв'язки зі сполученими штатами.

Якщо розглянути взаємовідносини США а України за останні 17 років то можемо побачити, що саме з початком революційних подій в Україні в восени 2004 року розпочався процес політичної колонізації нашої країни. Під гучними гаслами свободи, демократії, толерантності, та свободи слова в країні розпочато формування підконтрольного націоналістичного прошарку населення. Що було б не можливо без

Міжнародної науково-практичної конференції
«УКРАЇНА У СУЧАСНОМУ МІЖНАРОДНОМУ ПРОСТОРИ»

16-18 червня 2021 року, м. Одеса

іноземної допомоги в пострадянській країні, яка доклала максимум зусиль в боротьбі з нацизмом в другій світовій війні. Нагадаю, що Українці понесли значні втрати, а саме понад сім мільйонів українців було знищено під час військового конфлікту. До помаранчевої революції питання неонацизму в країні зовсім не підіймалось. Загально прийнято було вважати, що радянські солдати боролись з гітлерівською Німеччиною та її прибічниками в обличчі різного роду поліцаїв та регіональних банд формувань що здійснювали контроль над окупованими територіями. Саме до таких банд належали, за уявленнями радянського народу і представники УПА, української повстанської армії. І до приходу проамериканського президента до влади в січні 2005 року питання у зрівнянні в правах Ветеранів великої вітчизняної війни та вояків УПА не підіймалось. Крім розбіжностей в поглядах на значимість вояків УПА, загострилось акцентування на історичних періодах пов'язаних з конфліктами Українських земель з Московським царством, Російською імперією, чи то внутрішнім протесаним настроям в середині радянського союзу. Родзинкою переписування історичних концепцій можна вважати зміну бачення подій голоду на Україні 1932-1933 років. Знову таки до приходу проамериканського президента до влади в Україні питання голоду сприймалось як загальнолюдська трагедія обумовлена природними катаклізмами та неефективною системою адміністративного управління в країні тих років. А з приходом концепція змінилась, голод в Україні 1932-33 років визнано геноцидом українського народу, невизнання його таким є неправомірним діянням. Йде процес постійного накручування кількості жертв голоду в Україні подекуди його показники різняться в 16 разів від 600 тисяч до 10 мільйонів жертв. і на цьому спірному питанні пов'язаному з відстоюванням історичної справедливості зроблено акцентування державними інституціями. всі аспекти проамериканського бачення світової історії відображені в сучасних українських реаліях.

Що стосується твердження про ринки збуту для американської військової продукції то ми бачимо як Україна систематично закупляє в США військову техніку та спорядження іноді на багатомільйонні контракти. При цьому постає питання в доцільності таких закупівель, адже на витрачені кошти по меншій мірі можна було б налагодити випуск своєї власної продукції такої ж якості, чи придбати значно більше озброєння в інших постачальників військової продукції. Проте ні, Україна має зв'язки з великим другом і цими зв'язками пишається. Тому в збиток собі країна продовжує користуватися послугами заокеанських друзів.

Пріоритет військових закупівель в сполучених штатах Америки економічно не обґрунтований і подекуди йде в супереч національним інтересам українського народу. Про що неодноразово говорилось в дослідженнях вітчизняних науковців та журналістів. Самі ж Сполучені Штати Америки розглядають свою діяльність з позиції «інтереси США понад усе». І тому національні інтереси інших країн їх майже не цікавлять.

Чому США зацікавлені в формулюванні радикально налаштованих націонал патріотів. Тут все просто: перше. Лише патріот може бути господарем своєї землі, тому вони беруть під контроль патріотичні організації, здійснюючи фінансування їх тим самим нівелює сам факт патріотизму і вводячи в залежність від впливу іноземного капіталу. Це в свою чергу говорить про необхідність нагляду за так би мовити націонал-патріотичними організаціями, які в своїй сутті діють на інтереси

Міжнародної науково-практичної конференції
«УКРАЇНА У СУЧАСНОМУ МІЖНАРОДНОМУ ПРОСТОРИ»

16-18 червня 2021 року, м. Одеса

іноземних держав. Також важливим чинником в боротьбі за владу є засоби масової інформації які в переважній більшості є приватними, і транслюють інформацію в вигідному для певних сторін руслі.

Дякуючи революційним перетворенням в Україні з'явилась реальна можливість співпрацювати з грантовими організаціями які під видом надання грантів на розробки та наукові дослідження займались лобізмом іноземних інтересів в Україні. Проамериканськими поглядам третього президента України присвячені ряд публікацій у вітчизняних засобах масової інформації. В яких дані погляди розглядаються як з позитивної сторони так і з негативної

Треба відмітити, що Америка велика держава, з насиченою на події історією, і в цій історії було чи мало героїзму, та моментів якими американці досі пишаються. Проте, треба розуміти, що американська історія, культура, спосіб мислення та життя в значній мірі відрізняється від українських реалій.

Висновки

Підсумовуючи вище сказане, можемо прийти до висновку, що В.А. Ющенко будучи проамериканським президентом незалежної України доклав чи мало зусиль задля налагодження тісних зв'язків зі Сполученими Штатами Америки. Для України такі зв'язки принесли чимало нововведень як позитивних так і негативних.

Список використаних джерел:

1. Гетьманчук А. Аудит зовнішньої політики: Україна–США [Електронний ресурс] / Альона Гетьманчук. – Режим доступу: https://drive.google.com/file/d/0B7i_OSucRX5wakQ3VWdUejV0Vkk/view.
2. Меморандум про гарантії безпеки у зв'язку з приєднанням України до Договору про нерозповсюдження ядерної зброї [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/998_158.
3. Мединський І. Летальне озброєння США для України: механізми і наслідки [Електронний ресурс] / Іван Мединський. – 2016. – Режим доступу: http://iwp.org.ua/img/US_weapons_ukr.pdf.
4. Хартія про стратегічне партнерство між Україною та США [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.state.gov/p/eur/rls/or/142231.htm>